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RESOLUCAO

1.D
A transformacao da escala Celsius em Kelvin é realizada pela
equagao:

K=C+273

Assim, para a temperatura de 250 °C :
K=250+273..K=523K

2.D
Através do enunciado, temos a relacgéo entre a escala Celsius e
a Fahrenheit, como:
F=2C+14
Assim, usando a equacéo acima na rela¢é@o entre as escalas

termométricas abaixo, obtemos a temperatura na escala Celsius.

C_F-32

5 9
C_2C+14-32
- =
5 9

9C =10C-90..C=90°C
A temperatura absoluta, na escala Kelvin, sera:
C=K-273=90=K-273...K=363K

3.B
Relacdo entre as escalas:
Escala Escala
Celsius R
100° —+ —— 80°
C— - R
0° —+ - -20° ¥

c-0 _ R-(-20)
100-0 80 -(-20)

C _R+20
100 100
. C=R+20
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4, 01+16=17.

[01] Verdadeira.

[02] Falsa. Para realizar uma comparacéo, as duas temperaturas
devem estar na mesma escala. Assim, passando a
temperatura de preservagéo do coragao para a escala
Celsius, temos:

C F-32
—_—,—_— =
5 9
C 39,2-32
== =
5 9

7,2-5

C=——..C=4°C
9

[04] Falsa. O calor é energia térmica em transito do corpo com
maior temperatura para 0 CoOrpo com menor temperatura,
com isto, nao é correto falar em armazenamento de calor e
sim transferéncia de energia na forma de calor. Por outro
lado, a quantidade de calor trocada entre os 6rgéos e o
meio externo gelado depende da capacidade térmica de
cada orgéo e da diferen¢a de temperatura, ou ainda, da
massa, do calor especifico e da diferenga de temperatura.

[08] Falsa. Um recipiente adiabatico ndo troca calor com o meio
externo.

[16] Verdadeira. Transformando a temperatura do
armazenamento do coracao da escala Fahrenheit para a

escala Kelvin:
K-273 F-32
5 9
K-273 39,2-32
5 9
K=$+273 L K=277K
5.B
A dilatagéo linear é dada pela expressao:
AL=Lgy-a-AT
Em que

AL = dilatac&o linear em unidades de comprimento;

Lo = comprimento inicial na mesma unidade de comprimento da
dilatagao;

o = coeficiente de dilatagdo linear caracteristico do material em
oC—l;

AT =variagéo de temperatura em °C.,

Substituindo os valores e calculando, temos:

AL =100m-7-10"%°c™1.20°C
AL=14-102m . AL=14cm

6.B
Para a dilatacao linear, temos que:

AL = LyaAB
E para a dilatacao linear aparente:
Aap = Ohaste ~ Xrégua
Logo:
AFap = Qhaste ~ Arégua
LoAB

0,006

1-300
-5 -5

2107 = apq0 — 0,910

‘. Ohaste = 2,9-107° o™t

-6
= Qpaste —9-10
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A dilatag&o térmica linear (AL) é determinada pelo produto da
dimensdo inicial (L), do coeficiente de dilatagédo do material
(a) e da variagéo de temperatura (AT), de acordo com a
equacao:

AL=Lg-a-AT

Como foi fornecido o aumento em porcentagem, podemos
considerar a dimensdo inicial (Lg) igual a 100%.

Assim, determina-se o coeficiente de dilatacéo linear do material.

0,22% =100%- & -100°C
W 022% 022
100%-100°C  10% °C

a=22.10"%°c?

8.B
Volume inicial dos liquidos:

Vg=08m-0,2m-0,3m
Vo =0,048m> = 48L

Pela férmula de dilatagédo volumétrica, os volumes finais dos
liguidos séo:

Va = Vo (L+7aA6) = 48(1+14-10°3 -30) =

V, =50,02L
Vi = Vo (1+vA0) = 48(1+13 1073 -30) -
Vg =49,87L

Sendo assim, concluimos que do reservatério A, vazaram pelo

menos 2,0 litros e do reservatério B, vazaram entre 1,8 e 1,9
litros.

9.A
Vo =1L =1.000 cm?;
Dados: AT; =9-215=-12,5°C;
AT, =71,5-215=50°C.

Aplicando a expresséao da dilatagdo volumétrica:
Dif =Vo -V1 =

Dt = (Vo +AV, ) —(Vo +AV;) =

Dy =AV, —AV; =

Dy = Vo YAT, — Vo YAT, =

Dy = Vo v(AT, -ATy) =

Dy =160x107° x 1000[50 - (—12,5)] =N
Dy =160x107°x62,5 =

Dif =10 Cm3.

Comprimento inicial do péndulo:

T0=2T[ L—O:]_:ZT[ L_O:Lozﬁzé
g le 4 TP

Atraso do péndulo ap6s o aquecimento a cada segundo:
18s 2,5-3600 s

X 1s
x=2-10"s
Portanto, o novo periodo do péndulo sera:
T=1s+2.10%s=10002s
Comprimento final do péndulo:

T=2n E:],0002=21T ,L:
g 10

1,0002%-10 2,501

Lo
Ar? 2
Pela equacéo da dilatagao linear, obtemos:
AL=Ly-a-AB
0001 _ 22 . (35-20)
i i1
0,001
2,5-15

Laz27-10°°ct
11. A
Sendo L o comprimento inicial das hastes, temos:
AA = (L+AL) —12 = 2LAL + AL
Mas AL = LaAT, logo:
AA = 21%aAT +L%a?AT?
AA = 2AaAT + Aa®AT?
AA = AAT(Za + aZAT)
-k =20 +a’AT
12.D
Ao longo do comprimento, cada parte deve dilatar 12 cm, sendo

6 cm de cada lado, como ilustra a figura, fora de escala.

12 cm 12 cm

— 400 m i

=

— — 6cm 6 cm — —

Aplicando a expresséo da dilatacéo linear:
AL=Loa(T-Ty)=

AL 12x1072
T-To = - 2 5

Lo  4x10°x12x10
T-25=25=

T =50°C.




